
FH Düsseldorf
Evaluation
Universitätsstraße
 
Geb. 23.31/32
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Sehr geehrter Herr
Prof. Dr. Thomas Münch (PERSÖNLICH)

Auswertungsbericht Lehrveranstaltungsevaluation an die Lehrenden

Sehr geehrte/r Frau/Herr Prof. Dr. Münch,

Sie erhalten hier die Ergebnisse der Auswertung der Lehrveranstaltungsevaluation zur Veranstaltung
Einführung in V+O

Fragebogen:  fb06basis

Mit freundlichen Grüßen
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Prof. Dr. Thomas Münch
 

Einführung in V+O ()
Erfasste Fragebögen = 34

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert Median Quantil

Skala Histogramm

GeschlechtGeschlecht

1_A)

n=31weiblich 71%

männlich 29%

  

Studieren Sie im:2_A)

n=31Grundstudium 96.8%

Hauptstudium 3.2%

FachsemesterFachsemester

In welchem Fachsemester studieren Sie?3_A)

n=331 0%

2 100%

3 0%

4 0%

5 0%

6 0%

7 0%

8 0%

9 0%

10 0%

>=11 0%

Konzept/DurchführungKonzept/Durchführung

Die Bedeutung/der Nutzen der behandelten Themen
wird vermittelt.

4_A)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=32
mw=1.3
md=1
s=0.5

71.9%

1

28.1%

2

0%

3

0%

4

0%

5
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Die Veranstaltung motiviert dazu, sich selbst mit den
Inhalten zu beschäftigen.

4_B)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=34
mw=1.6
md=2
s=0.7

47.1%

1

44.1%

2

8.8%

3

0%

4

0%

5

Mein eigenes Interesse am Inhalt der Veranstaltung
ist groß.

4_C)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=1.7
md=2
s=0.8

42.4%

1

45.5%

2

9.1%

3

3%

4

0%

5

Die Gesamtveranstaltung hat eine klar erkennbare
Konzeption (roter Faden).

4_D)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=32
mw=1.6
md=1
s=0.8

56.3%

1

31.3%

2

9.4%

3

3.1%

4

0%

5

Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist
nachvollziehbar.

4_E)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=1.5
md=1
s=0.7

54.5%

1

36.4%

2

9.1%

3

0%

4

0%

5

Der zeitliche Rahmen zur Bearbeitung der Themen
ist ausreichend.

4_F)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=31
mw=2.1
md=2
s=1.1

29%

1

45.2%

2

12.9%

3

9.7%

4

3.2%

5

Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis/Anwendung
wird hergestellt.

4_G)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=32
mw=1.3
md=1
s=0.6

81.3%

1

12.5%

2

6.3%

3

0%

4

0%

5

Die Veranstaltungsunterlagen (Skript, Folien, etc.)
tragen zum Verständnis der Lehrinhalte bei.

4_H)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=1.3
md=1
s=0.5

72.7%

1

24.2%

2

3%

3

0%

4

0%

5

Das Verhältnis der TeilnehmerInnen-Anzahl zur
Raumgröße ist angemessen.

4_I)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=2.4
md=2
s=1.3

33.3%

1

24.2%

2

21.2%

3

12.1%

4

9.1%

5

Dozent/ DozentinDozent/ Dozentin

Der Dozent/die Dozentin kann Kompliziertes
verständlich machen.

5_A)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=34
mw=1.3
md=1
s=0.4

73.5%

1

26.5%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin fördert Fragen und aktive
Mitarbeit.

5_B)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=34
mw=1.3
md=1
s=0.4

73.5%

1

26.5%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin setzt aktivierende
Methoden ein.

5_C)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=30
mw=2.1
md=2
s=0.8

30%

1

30%

2

40%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin wirkt in den einzelnen
Sitzungen gut vorbereitet.

5_D)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=1.2
md=1
s=0.4

78.8%

1

21.2%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin gibt nützliche
Literaturhinweise.

5_E)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=1.5
md=1
s=0.7

60.6%

1

30.3%

2

9.1%

3

0%

4

0%

5
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Der Dozent/die Dozentin hält abgesprochene
Termine ein.

5_F)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=27
mw=1.2
md=1
s=0.5

85.2%

1

11.1%

2

3.7%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin fördert selbständiges
Arbeiten.

5_G)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=28
mw=2.1
md=2
s=0.7

21.4%

1

46.4%

2

32.1%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin gibt diff.Rückmeldungen zu
den Leistungen der Studierenden.

5_H)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=15
mw=2.2
md=2
s=1

20%

1

53.3%

2

20%

3

0%

4

6.7%

5

Der Dozent/die Dozentin hat die Veranstaltung gut
aufgebaut und durchgeführt.

5_I)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=1.2
md=1
s=0.4

75.8%

1

24.2%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin zeigt Interesse am
Lernerfolg der Studierenden.

5_J)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=29
mw=1.4
md=1
s=0.6

65.5%

1

27.6%

2

6.9%

3

0%

4

0%

5

Der Dozenten/die Dozentin bietet eine mir hilfreiche,
fachliche Beratung an.

5_K)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=19
mw=1.6
md=2
s=0.6

47.4%

1

47.4%

2

5.3%

3

0%

4

0%

5

Der Dozent/die Dozentin reagiert angemessen auf
Kritik.

5_L)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=21
mw=1.3
md=1
s=0.6

71.4%

1

23.8%

2

4.8%

3

0%

4

0%

5

Der Medieneinsatz ist sinnvoll in das didaktische
Konzept der Veranstaltung eingebettet.

5_M)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=31
mw=1.4
md=1
s=0.6

61.3%

1

35.5%

2

3.2%

3

0%

4

0%

5

Der Medieneinsatz ist ausreichend variiert.5_N)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=30
mw=2.2
md=2
s=1.1

33.3%

1

30%

2

26.7%

3

6.7%

4

3.3%

5

Der Dozent/die Dozentin macht die Kriterien der
Leistungsbewertung für seine Prüfungen
transparent.

5_O)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=21
mw=1.2
md=1
s=0.6

85.7%

1

4.8%

2

9.5%

3

0%

4

0%

5

  

Wie oft besuchten Sie die Veranstaltung bisher6_A)

n=31100% 41.9%

 ca.: 75% 45.2%

 ca.: 50% 12.9%

 ca.: 25% 0%

 weniger als 25% 0%
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Ich halte diese Veranstaltung für meine Ausbildung
für wichtig.

7_A)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=33
mw=1.3
md=1
s=0.5

72.7%

1

27.3%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Über das Semester gesehen, habe ich mich, im
Hinblick auf die Lehrveranstaltung ausreichend vor-
und nachbereitet

7_B)
trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=31
mw=2.5
md=3
s=0.8

12.9%

1

32.3%

2

48.4%

3

6.5%

4

0%

5

Wie beurteilen Sie Ihre Mitstudenten, im Hinblick auf:Wie beurteilen Sie Ihre Mitstudenten, im Hinblick auf:

Diskussionsbeteiligung8_A)
sehr schlechtsehr gut n=33

mw=2
md=2
s=0.6

18.2%

1

63.6%

2

18.2%

3

0%

4

0%

5

Vorbereitung8_B)
sehr schlechtsehr gut n=30

mw=2.5
md=3
s=0.7

6.7%

1

40%

2

46.7%

3

6.7%

4

0%

5

Interesse8_C)
sehr schlechtsehr gut n=32

mw=1.8
md=2
s=0.8

34.4%

1

50%

2

12.5%

3

3.1%

4

0%

5

Gibt es störende Verhaltensweisen der Dozenten?Gibt es störende Verhaltensweisen der Dozenten?

9_A)

n=31ja 0%

nein 100%

Gibt es störende Verhaltensweisen der Mitstudenten?Gibt es störende Verhaltensweisen der Mitstudenten?

11_A)

n=33ja 15.2%

nein 84.8%
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Histogramme zu den Skalafragen

Die Bedeutung/der Nutzen der behandelten Themen
wird vermittelt.

72%

28%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.3

s = 0.5

n = 3225%

50%

75%

100%

Die Veranstaltung motiviert dazu, sich selbst mit den
Inhalten zu beschäftigen.

47% 44%

9%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.6

s = 0.7

n = 3425%

50%

75%

100%

Mein eigenes Interesse am Inhalt der Veranstaltung
ist groß.

42% 45%

9%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.7

s = 0.8

n = 3325%

50%

75%

100%

Die Gesamtveranstaltung hat eine klar erkennbare
Konzeption (roter Faden).

56%

31%

9%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.6

s = 0.8

n = 3225%

50%

75%

100%

Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist
nachvollziehbar.

55%

36%

9%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.5

s = 0.7

n = 3325%

50%

75%

100%

Der zeitliche Rahmen zur Bearbeitung der Themen
ist ausreichend.

29%

45%

13% 10%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 2.1

s = 1.1

n = 3125%

50%

75%

100%

Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis/Anwendung
wird hergestellt.

81%

13%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.3

s = 0.6

n = 3225%

50%

75%

100%

Die Veranstaltungsunterlagen (Skript, Folien, etc.)
tragen zum Verständnis der Lehrinhalte bei.

73%

24%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.3

s = 0.5

n = 3325%

50%

75%

100%

Das Verhältnis der TeilnehmerInnen-Anzahl zur
Raumgröße ist angemessen.

33%
24% 21%

12% 9%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 2.4

s = 1.3

n = 3325%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin kann Kompliziertes
verständlich machen.

74%

26%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.3

s = 0.4

n = 3425%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin fördert Fragen und aktive
Mitarbeit.

74%

26%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.3

s = 0.4

n = 3425%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin setzt aktivierende Methoden
ein.

30% 30%
40%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 2.1

s = 0.8

n = 3025%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin wirkt in den einzelnen
Sitzungen gut vorbereitet.

79%

21%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.2

s = 0.4

n = 3325%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin gibt nützliche
Literaturhinweise.

61%

30%

9%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.5

s = 0.7

n = 3325%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin hält abgesprochene
Termine ein.

85%

11%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.2

s = 0.5

n = 2725%

50%

75%

100%
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Der Dozent/die Dozentin fördert selbständiges
Arbeiten.

21%

46%

32%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 2.1

s = 0.7

n = 2825%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin gibt diff.Rückmeldungen zu
den Leistungen der Studierenden.

20%

53%

20%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 2.2

s = 1

n = 1525%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin hat die Veranstaltung gut
aufgebaut und durchgeführt.

76%

24%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.2

s = 0.4

n = 3325%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin zeigt Interesse am
Lernerfolg der Studierenden.

66%

28%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.4

s = 0.6

n = 2925%

50%

75%

100%

Der Dozenten/die Dozentin bietet eine mir hilfreiche,
fachliche Beratung an.

47% 47%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.6

s = 0.6

n = 1925%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin reagiert angemessen auf
Kritik.

71%

24%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.3

s = 0.6

n = 2125%

50%

75%

100%

Der Medieneinsatz ist sinnvoll in das didaktische
Konzept der Veranstaltung eingebettet.

61%

35%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.4

s = 0.6

n = 3125%

50%

75%

100%

Der Medieneinsatz ist ausreichend variiert.

33% 30% 27%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 2.2

s = 1.1

n = 3025%

50%

75%

100%

Der Dozent/die Dozentin macht die Kriterien der
Leistungsbewertung für seine Prüfungen transparent.

86%

10%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.2

s = 0.6

n = 2125%

50%

75%

100%

Ich halte diese Veranstaltung für meine Ausbildung
für wichtig.

73%

27%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 1.3

s = 0.5

n = 3325%

50%

75%

100%

Über das Semester gesehen, habe ich mich, im
Hinblick auf die Lehrveranstaltung ausreichend vor-

13%

32%

48%

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und ganz
zu

mw = 2.5

s = 0.8

n = 3125%

50%

75%

100%

Diskussionsbeteiligung

18%

64%

18%

sehr schlechtsehr gut

mw = 2

s = 0.6

n = 3325%

50%

75%

100%

Vorbereitung

40%
47%

sehr schlechtsehr gut

mw = 2.5

s = 0.7

n = 3025%

50%

75%

100%

Interesse

34%

50%

13%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1.8

s = 0.8

n = 3225%

50%

75%

100%
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Profillinie
Teilbereich: FB 6 Sozial- und Kulturwissenschaften
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Thomas Münch
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Einführung in V+O

Konzept/DurchführungKonzept/Durchführung

4_A) Die Bedeutung/der Nutzen der behandelten Themen wird vermittelt. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=32
mw=1.3

4_B) Die Veranstaltung motiviert dazu, sich selbst mit den Inhalten zu beschäftigen. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=34
mw=1.6

4_C) Mein eigenes Interesse am Inhalt der Veranstaltung ist groß. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=1.7

4_D) Die Gesamtveranstaltung hat eine klar erkennbare Konzeption (roter Faden). trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=32
mw=1.6

4_E) Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist nachvollziehbar. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=1.5

4_F) Der zeitliche Rahmen zur Bearbeitung der Themen ist ausreichend. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=31
mw=2.1

4_G) Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis/Anwendung wird hergestellt. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=32
mw=1.3

4_H) Die Veranstaltungsunterlagen (Skript, Folien, etc.) tragen zum Verständnis der
Lehrinhalte bei.

trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=1.3

4_I) Das Verhältnis der TeilnehmerInnen-Anzahl zur Raumgröße ist angemessen. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=2.4

Dozent/ DozentinDozent/ Dozentin

5_A) Der Dozent/die Dozentin kann Kompliziertes verständlich machen. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=34
mw=1.3

5_B) Der Dozent/die Dozentin fördert Fragen und aktive Mitarbeit. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=34
mw=1.3

5_C) Der Dozent/die Dozentin setzt aktivierende Methoden ein. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=30
mw=2.1

5_D) Der Dozent/die Dozentin wirkt in den einzelnen Sitzungen gut vorbereitet. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=1.2

5_E) Der Dozent/die Dozentin gibt nützliche Literaturhinweise. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=1.5

5_F) Der Dozent/die Dozentin hält abgesprochene Termine ein. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=27
mw=1.2

5_G) Der Dozent/die Dozentin fördert selbständiges Arbeiten. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=28
mw=2.1

5_H) Der Dozent/die Dozentin gibt diff.Rückmeldungen zu den Leistungen der
Studierenden.

trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=15
mw=2.2

5_I) Der Dozent/die Dozentin hat die Veranstaltung gut aufgebaut und
durchgeführt.

trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=1.2

5_J) Der Dozent/die Dozentin zeigt Interesse am Lernerfolg der Studierenden. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=29
mw=1.4

5_K) Der Dozenten/die Dozentin bietet eine mir hilfreiche, fachliche Beratung an. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=19
mw=1.6

5_L) Der Dozent/die Dozentin reagiert angemessen auf Kritik. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=21
mw=1.3

5_M) Der Medieneinsatz ist sinnvoll in das didaktische Konzept der Veranstaltung
eingebettet.

trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=31
mw=1.4

5_N) Der Medieneinsatz ist ausreichend variiert. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=30
mw=2.2
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5_O) Der Dozent/die Dozentin macht die Kriterien der Leistungsbewertung für seine
Prüfungen transparent.

trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=21
mw=1.2

  

7_A) Ich halte diese Veranstaltung für meine Ausbildung für wichtig. trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=33
mw=1.3

7_B) Über das Semester gesehen, habe ich mich, im Hinblick auf die
Lehrveranstaltung ausreichend vor- und nachbereitet

trifft voll und
ganz zu

trifft überhaupt
nicht zu

n=31
mw=2.5

Wie beurteilen Sie Ihre Mitstudenten, im Hinblick auf:Wie beurteilen Sie Ihre Mitstudenten, im Hinblick auf:

8_A) Diskussionsbeteiligung sehr gut sehr schlecht
n=33
mw=2

8_B) Vorbereitung sehr gut sehr schlecht
n=30
mw=2.5

8_C) Interesse sehr gut sehr schlecht
n=32
mw=1.8
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

Bemerkung DozentBemerkung Dozent

10_A)
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Bemerkung MitstudentenBemerkung Mitstudenten

12_A)
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Was könnte künftig besser gemacht werden?Was könnte künftig besser gemacht werden?

13_A)
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Was hat Ihnen an der Veranstaltung besonders gut gefallen?Was hat Ihnen an der Veranstaltung besonders gut gefallen?

14_A)
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AnmerkungenAnmerkungen

15_A)
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